

梁彼得案 — 民主黨和移民改革的潛在噩夢

來論

紐約市警員梁彼得在踏進紐約罪犯猖獗的布碌崙東區(註釋1)的一個危險的低收入住宅樓的黑暗樓梯間時，他的執勤配槍走火，子彈從牆上跳彈到下一樓，殺死了一位名叫阿凱柯里的黑人，他被定罪的結果可能毀了最後兩次讓總統競選勝利的民主黨聯盟給他們帶來噩夢。西班牙裔、非裔和亞裔為奧巴馬總統兩次成功的入主白宮發揮了很大的力量，但現在全國有中國血統的大部分人——也是亞洲人的最大群体，覺得他們被民主黨遺棄。因為梁警官被不公平的起訴，為了顯示司法系統對黑人是公平的，他成為代罪羔羊。但對亞裔社區人而言，他是一位美籍華裔的生手警員，卻被派到一個危險的低收入住宅樓(這是服務多年的警官避免去的地方)去執行垂直性巡邏(註釋2)；一個過度熱心的檢察官為將他定罪願意說謊；還有這位亞裔法官害怕被指責偏袒，當檢察官在他的辯論總結，第一次在沒有證據下對陪審團宣稱，梁彼得看到並存心的把他的槍指向那個男子的方向把他打死時，法官沒有授予無效審判。檢察官的聲明詞旨在煽動陪審團，並暗示他有證據但由於某種原因，不准提出。

有人聲稱，美籍華裔的社區對梁彼得警員的支持意見分歧。但筆者從過去幾個月裡所看到和聽到的斷定，社區對梁彼得是壓倒性的支持，如果進行民意測驗，就可以證明正是如此。

民主黨的麻煩是他們對亞裔的關注比對黑人少得多，而且認為亞裔在民主黨聯盟中只是資淺的搭檔。2012年，亞裔美人投票的比例升到總投票數的3%。出口民調(選舉投票後的民意測驗)顯示，73%的亞裔美人投票給奧巴馬總統。而華裔美人在一個出口民調中顯示81%的票投給奧巴馬總統。梁彼得的案子發生在民主黨及奧巴馬政府努力推動「非裔的命重要」的城市，非裔激進分子

要求要定罪，紐約民主黨市長白思豪說，陪審團已經說話了，「我們尊重其決定」。對他和民主黨而言不幸的是，大多數華裔美人不尊重這個決定。華裔美人非常關心移民改革及其他問題，如反歧視行動、健康保險，以及槍支管制，並了解只有民主黨才會提供一個願意為此而戰的候選人。但是，華裔美人拒絕被視為二等或三等公民——甚至那些值得尊敬的警官——可以在司法系統中不公正地被草率定罪。他們認為阿凱柯里的死亡，是一個非常悲慘的事件，但卻被非裔激進分子激發成為一個種族的起訴，但那只是一個意外。他們認為梁彼得是代罪羔羊，代替了更引人注目的加爾納案(Eric Garner)中碰不得的白人警察，在那個完整的錄影帶中，加爾納被4個警察一擁而上，非法的掐住他的脖子，把他的臉壓在地上，甚至在他抱怨，無法呼吸後，還把他的手綁在背後戴上手銬。他們看到梁彼得被定過失殺人罪，因為他沒有幫忙，但他到底還可以做什麼呢？阿凱柯里的女友已經在做心肺復甦術。梁彼得那時心靈受到震撼並因內疚感到痛苦，難道他應該叫她靠邊站，讓他來接替，而他甚至不知道他是否會做的比她還好？難道他的搭檔不該幫忙嗎，顯然的他頭腦比較清晰？他們看到他被稱為技術違規的殺手——說他拿出槍時，違反了警察條例，但想想為什麼一個害怕的警察新手在大多數人晚上不帶保鏢不敢去的這樣一個黑暗又危險的地區(註釋3)，不會這麼做呢？他們知道他的槍走火時他受到極大的壓力，因為警察在壓力下一定會不知覺的把整個槍打空，而梁彼得要用一隻手打開一個金屬門，而在聽到一個聲音時畏懼，導致他扣動扳機。他們問為什麼梁警員的審判陪審團沒有亞裔美人——陪審團有八位白人，三位拉丁美裔人，一位非裔。他們奇怪為什麼看過這麼多不公平事的非裔社區，怎會這麼滿意地看見另一位少數族

的人不公正地被草率定罪。

一個給民主黨的實體教訓是最近2014年的中期選舉，奧巴馬總統讓人感到對西裔關心的事注意力不集中，且拒絕宣布他對移民的行政命令，而要等到選舉之後。造成西裔對競選事宜和投票不熱心，大大促成了不僅在眾議院選舉中巨大的損失，且把參議院的控制權，輸給了共和黨。

梁彼得案件不會很快被華裔美人遺忘，尤其是今年快要來的總統選舉。亞裔目前佔美國總人口的6%，皮尤(Pew)研究分析預計2055年它將成為最大的移民群體，到2065年會佔外國出生人口的38%。亞裔不再集中在對民主黨友好的州像夏威夷、加州和紐約。預測總統的戰場州將包括亞利桑那州，佛羅里達州，喬治亞州，愛荷華州，密西根州，內華達州，北卡，俄勒岡州，賓州和維珍尼亞州。這些州的亞裔人口佔其總人口3%以上。政治家們會發現，梁彼得案件不會被掩蓋，且民主黨聯盟要回復正常也會有問題。如果他在4月14日被判要服多年的刑期，將給社區帶來進一步的激動。這會給亞裔美國人帶來什麼樣的信息呢？

梁彼得不是一位殘暴的人或暴徒，甚至在他的一生不會因犯罪再被逮捕。他是移民的兒子，努力地為他的家人提供更好的生活，他是受他周圍的人尊敬的警察。他已經被遭貶謫並終生成為重犯而吃盡苦頭。頭條新聞說他不法的殺害一名非裔男人，這位前警察可以安全的被關起來嗎？殺戮是一個大悲劇，因為它拿走一個無辜人的生命，但這只是一個意外事件。民主黨競選工作人員在他們試圖為他們的候選人爭取選票時，可能會很快的了解到亞裔的沮喪和憤怒。調查顯示，亞裔選民是爭取的對象，華裔選民多半不會認同任何一黨；他們會投票給支持和推進對他們家人和社區重要問題的候選人。

極其諷刺的是，案發那天和總統頒發移民行政命令是同一天——2014年11月20日。那日，政府當局才採取行動為時已晚。但順在宣判日期前把語氣放鬆，停止要拿梁彼得的頭，不會太遲。否則，要回來找亞裔投票給民主黨候選人，特別是華裔美籍的社區，有可能每次要與當地領導人解決市政廳會議，集會都必須要針對梁彼得的問題。

註釋：

1、紐約東區和低收入住宅樓 - Louis H Pink Houses - 即發生這個悲劇的大樓，到底有多危險？在2011年，東紐約第75警區在4個犯最暴力罪行的城市中領先 - 包括：謀殺、強姦、搶劫和重罪襲擊。在2015年，它是紐約市兇殺率最高的地區。互聯網的文章，「審判警察和低收入住宅區：紐約市警察局警員梁彼得案件內情」AlterNet，2016年1月27日，一位低收入住宅的居民在互聯網留言板稱，「這棟Pink Houses住宅樓在我看來，是一棟管理最糟糕的低收入住宅樓……當我搬進來時，我收到一把大門的鑰匙，連一次都沒有用過……不需要鑰匙的原因是，因為所有入口的門鎖都已被損壞，門總是為違規者和擅自進入者大開著」。

2、紐約市警察局有一個傳統就是把新鮮面孔的新秀警察丟進火坑，把他們配成搭檔，而不是用資深的警察互配，讓他們從警校一畢業就去犯罪猖獗的低收入住宅區內執行垂直巡邏。紐約市警察局已經意識到這個配對新秀的問題，和紐約市警察局局長布拉頓甚至在阿凱柯里悲劇前就確認這種做法是個定时炸彈。然而，承認要扭轉和解決這個程序非常緩慢。

3、更多涉及誤殺罪名公眾了解並接受的常見案件，包括最近紐約市一位無駕照的少年小雷耶斯，撞倒一位4歲女孩後逃離，還有業主們，水管工和總承包商涉嫌為免付煤氣費，非法泄漏煤氣輸送系統，引起去年東村的大爆炸，造成2人死亡和毀壞3棟大樓。

李亞倫律師